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Με επιτυχία πραγµατοποιήθηκαν τα Πανελλήνια
Σεµινάρια των Οµάδων Εργασίας στο ΜΕΓΑΡΟ
ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ στο διάστηµα 
6-8 Φεβρουαρίου 2025.

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου κάθε Οµάδα
Εργασίας της ΕΚΕ, από τις 20 συνολικά, παρου-
σίασε την επιστηµονική και ερευνητική της δραστη-
ριοποίηση καθώς και κάθε νέα επιστηµονική εξέλιξη
από την Ελλάδα και το εξωτερικό στο πεδίο της πρό-
ληψης και θεραπείας των καρδιαγγειακών νόσων.

Πραγµατοποιήθηκαν Στρογγυλά Τραπέζια και
ειδικές διαλέξεις για κάθε πεδίο της Καρδιολογίας,
διαδραστικά φροντιστήρια, ενδιαφέροντα Hands
on, εκπαιδευτικό σχολείο Καρδιολόγων στη δια-
κοπή του καπνίσµατος κ.ά. διαµορφώνοντας έτσι
ένα πολύπλευρο και ιδιαίτερα ενδιαφέρον επιστη-
µονικό πρόγραµµα.

Τέλος µε αφορµή τη διοργάνωση του Συνε-
δρίου των Οµάδων Εργασίας, του διεθνούς συνε-
δρίου ESC Cardiology Practice Conference 2025
και της θητείας του νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου
2025-2026 πραγµατοποιήθηκε συνέντευξη Τύπου

την Πέµπτη 6 Φεβρουαρίου µε οµιλητές τον Πρό-
εδρο της ΕΚΕ, Καθηγητή Καρδιολογίας ΕΚΠΑ, κ.
Κωνσταντίνο Τούτουζα, τον Αντιπρόεδρο της ΕΚΕ,
Καθηγητή Καρδιολογίας, Ιατρική Σχολή Ιωαννίνων,
κ. Λάµπρο Μιχάλη και τον τέως Πρόεδρο της ΕΚΕ,
Καθηγητή Καρδιολογίας, Ιατρική Σχολή Κρήτης, κ.
Γεώργιο Κοχιαδάκη.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗ

Πανελλήνια Σεμινάρια των Ομάδων Εργασίας 

H EKE στο ACC 2025 στο Σικάγο

Για µία ακόµη χρονιά, η ΕΚΕ συµµετείχε 
στο συνέδριο του American College of 
Cardiology (ACC 2025), που πραγµατοποιήθηκε
στο Σικάγο.

Η παρουσίαση πληθώρας abstracts από ελλη-
νικά κέντρα και επιστήµονες, η σηµαντική εκπρο-
σώπηση από νέους ερευνητές, αλλά και η
παρουσία µελετών µε άµεση κλινική αξία και πρα-
κτική εφαρµογή, αποτελούν αδιάψευστη απόδειξη
της ποιότητας του καρδιολογικού έργου που παρά-
γεται στη χώρα µας. Από το ∆.Σ. της ΕΚΕ  παρόντες
στο ACC25 ήταν ο Πρόεδρος κ. Τούτουζας ο Τέως
Πρόεδρος κ. Κοχιαδάκης και ο Γ. Γραµµατέας κ.
Τρίκας. Παρών και ο Governor για Ελλάδα και
Κύπρο πρώην Πρόεδρος της ΕΚΕ κ. Κανακάκης.

Η εκλεγµένη πρόεδρος ESC, C Linde στην Τελετή Έναρξης
του Cardiology Practice Conference
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Την ανάγκη για δηµιουργία ενός εθνικού σχε-
δίου για τα καρδιαγγειακά νοσήµατα και την
ανάγκη ισχυρότερων πολιτικών υγείας ανάδειξε
ο Κωνσταντίνος Τούτουζας, Πρόεδρος της 
Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας, Καθηγη-
τής Καρδιολογίας ΕΚΠΑ, στο φετινό Οικονοµικό
Φόρουµ των ∆ελφών στις 10 Απριλίου 2025. 

Σε πάνελ µε τίτλο “Collaborative Strategies for
Tackling the Chronic Diseases Crisis” µε συµµετέ-
χοντες, εκτός του κ. Τούτουζα, την Αναπληρώτρια
Υπουργό Υγείας κα Ειρήνη Αγαπηδάκη, τον Επί-
κουρο Καθηγητή Οικονοµικών Υγείας κ. Κώστα
Αθανασάκη, τον ∆ιευθυντή ∆ηµόσιων Υποθέσεων
για την Ευρώπη της Novartis κ. Péter Wintermantel
και µε συντονίστρια τη δηµοσιογράφο κα Β. Καρα-
τζαφέρη, δόθηκε ιδιαίτερη έµφαση, ανάµεσα σε
άλλα, στην αντιµετώπιση των καρδιαγγειακών και
τις απαιτούµενες πολιτικές υγείας.

Ο Πρόεδρος της ΕΚΕ έδωσε ιδιαίτερη έµφαση
στην περίθαλψη των καρδιαγγειακών ασθενών, µε
προτάσεις που ήδη έχουν υποβληθεί στην Πολι-
τεία και αφορούν την αµεσότερη αντιµετώπιση
ασθενών µε έµφραγµα -ιδιαίτερα για τις αποµα-
κρυσµένες περιοχές της χώρας και τα νησιά-
µέσω της εκπαίδευσης και άλλων ιατρικών ειδι-
κοτήτων στην παροχή θροµβόλυσης.

Κρίσιµης σηµασίας καθίσταται και το θέµα της
αποκατάστασης των καρδιοπαθών, καθώς ο κ.
Τούτουζας µίλησε για την αναγκαιότητα δηµιουρ-
γίας Κέντρων Αποκατάστασης, όπως στην Ευ-
ρώπη. Τέλος, αναφέρθηκε και στην αναγκαία
χρηµατοδότηση από την Πολιτεία για την έρευνα
στο πεδίο των καρδιαγγειακών νόσων.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗ

Η Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία στο Delphi Economic
Forum
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Τις θέσεις της Ελληνικής Καρδιολογικής
Εταιρείας για την πρόληψη του αιφνίδιου
καρδιακού θανάτου και την επέκταση των 
σεµιναρίων Καρδιοπνευµονικής Αναζωογόνη-
σης στους αθλητικούς χώρους µε στόχο την
ασφαλή άθληση, ανάδειξε ο Καθηγητής Καρ-
διολογίας ΕΚΠΑ και Πρόεδρος της ΕΚΕ, κ.
Κωνσταντίνος Τούτουζας, µε αφορµή την 
ειδική συνεδρίαση της Επιτροπής Μορφωτι-
κών Υποθέσεων της Βουλής µε θέµα:
«ΑΘΛΗΣΗ ΚΑΙ ΚΑΡ∆ΙΑ», την Τετάρτη 19 
Φεβρουαρίου 2025. 

Κατά τη συνεδρίαση, µε προεδρεύοντα τον
Καθηγητή Καρδιολογίας και Βουλευτή Σάµου κ.
Χ. Στεφανάδη, ο κ. Τούτουζας περιέγραψε τις πο-
λύπλευρες πρωτοβουλίες της Ελληνικής Καρ-
διολογικής Εταιρείας για την εκπαίδευση των
επαγγελµατιών υγείας και των πολιτών στην
ΚΑΡΠΑ, µε πιστοποιηµένα µαθήµατα ALS, BLS

και ILS στο Εκπαιδευτικό Κέντρο ΚΑΡΠΑ που
εδρεύει στο κτίριο της ΕΚΕ. 

Ενηµέρωσε επίσης για την ανάγκη επέκτασης
της εξειδικευµένης γνώσης ΚΑΡΠΑ σε όλη τη
χώρα, για το πόσο κρίσιµη είναι η εκπαίδευση
στην ΚΑΡΠΑ των αθλητών και ευρύτερα των εµ-
πλεκοµένων στον αθλητισµό, αλλά και η δηµι-
ουργία µια νέας γενιάς εκπαιδευτών που θα
αυξήσουν τους πιστοποιηµένους εκπαιδευτές
στη χώρα µας και θα εκπαιδεύσουν ακόµη πε-
ρισσότερους πολίτες στην καρδιοπνευµονική
αναζωογόνηση.

Στη συνεδρίαση µίλησαν επίσης οι Καθηγητές
Καρδιολογίας Κ. Τσιούφης (Αν. Πρόεδρος Ιατρι-
κής Σχολής ΕΚΠΑ), Χ. Βλαχόπουλος, ∆. Τσια-
χρής, Εµ. Βαβουρανάκης, ο ∆ιευθυντής
Καρδιολογίας κ. Σ. Παπαϊωάννου, ο Καθηγητής
Βιοστατιστικής-Επιδηµιολογίας κ. ∆. Παναγιωτά-
κος και η κα Ευ. Χαρµανδάρη, Καθηγήτρια Παι-
διατρικής και Εφηβικής Ενδοκρινολογίας.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗ

Η Πρόληψη του Αιφνίδιου Καρδιακού Θανάτου στην 
Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής
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Η Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία, η Ελληνική
Εταιρεία Χειρουργών Θώρακος - Καρδιάς -
Αγγείων και ο Γυναικείος Σύλλογος «ΑΘΗΝΑΪ-
∆ΕΣ πραγµατοποίησαν ενηµερωτική εκδήλωση
GALA, µε αφορµή την Παγκόσµια Ηµέρα
Γυναίκας, την Τετάρτη 12 Μαρτίου στο 
HALANDRI CLUB.

Η εκδήλωση στόχευε στην ενηµέρωση και
ευαισθητοποίηση σχετικά µε την πρόληψη και την
έγκαιρη διάγνωση των καρδιαγγειακών παθήσεων
στις γυναίκες. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης σε
µια κατάµεστη αίθουσα, οι οµιλήτριες ανάδειξαν
κρίσιµα θέµατα για την Καρδιαγγειακή Υγεία της
Γυναίκας από τη Στεφανιαία Νόσο και τη συµπτω-
µατολογία στη Γυναίκα, τον ρόλο της άσκησης και
της διατροφής στη διατήρηση της υγείας τους
καθώς και άλλα θέµατα όπως τη συσχέτιση της εµ-
µηνόπαυσης µε την καρδιαγγειακή υγεία και τις
καρδιοχειρουργικές επεµβάσεις που αφορούν το
γυναικείο φύλο.

Μια πρόσθετη -ιδιαίτερα σηµαντική- πτυχή της
εκδήλωσης, αποτέλεσε η ανάλυση της έρευνας
που διενήργησε η Οµάδα Γυναικών Καρδιολογίας

της ΕΚΕ για τον ρόλο της Γυναίκας Καρδιολόγου-
Καρδιοχειρουργού στην άσκηση του επαγγέλµα-
τός της. Η εκδήλωση πραγµατοποιήθηκε µε την
ευγενική χορηγία της UNI-PHARMA.

Τον συντονισµό της εκδήλωσης είχαν ο Γεν.
Γραµµατέας της ΕΚΕ, Συντ. ∆ιευθυντής Καρδιο-
λογικού Τµήµατος Γ.Ν.Α. ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ, Αν. Κα-
θηγητής ΕΚΠΑ, κ. Αθ. Τρίκας, ο ∆ιευθυντής
Καρδιοχειρουργικής Γ.Ν.Α. EYAΓΓΕΛΙΣΜΟΣ,
Πρόεδρος ΕΕΧΘΚΑ, Π. ∆εδεηλίας, και η κα Α.
Μαυρογιάννη, ∆/ντρια Καρδιολογίας, Γ.Ν.Θ. Γ.
ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ, Μέλος ∆.Σ. της ΕΚΕ.

Οµιλήτριες ήταν οι: Α. ∆αγρέ, Συντ. ∆ιευ-
θύντρια Καρδιολογικής Κλινικής, ΘΡΙΑΣΙΟ
Γ.Ν.Ε., Β. Ανδρουτσοπούλου, Eπ. Καθηγήτρια
Καρδιοχειρουργικής Παν. Θεσσαλίας, Πρόεδρος
ΟΕ Καρδιοχειρουργικής ΕΚΕ, Ταµίας ΕΕΧΘΚΑ,
Μαρία Μαρκέτου, Καθηγήτρια Καρδιολογίας
ΠΑΓΝΗ, Ε. Τριανταφυλλίδη, Πρόεδρος ΟΕ Προ-
ληπτικής Καρδιολογίας ΕΚΕ, ∆ιευθύντρια Καρ-
διολογίας, Π.Γ.Ν. ΑΤΤΙΚΟΝ, Α. Στεφανάκη,
Ενδο κρινολόγος, Επιµελήτρια Α’, Θεραπευτική
Κλινική ΕΚΠΑ και Κ. Κεραµιδά, Πρόεδρος ΟΕ
Καρδιο-Ογκολογίας ΕΚΕ.

Εκδήλωση για την Καρδιαγγειακή Υγεία της Γυναίκας

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗ
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Με εξαιρετική επιτυχία και µεγάλη συµµετοχή
συνεχίζεται το εκπαιδευτικό πρόγραµµα των
ΟΕ της ΕΚΕ. Συγκεκριµένα, το Σάββατο 12
Απριλίου & Κυριακή 13 Απριλίου 2025 πραγµα-
τοποιήθηκε από την ΟΕ Απεικονιστικών 
Τεχνικών το 4ο Cardiac CT Course, στη 
Θεσσαλονίκη, µε κύριο αντικείµενο τις τρέχου-
σες εξελίξεις στον χώρο της καρδιαγγειακής
απεικόνισης. Η µεγάλη συµµετοχή και 
η άψογη διοργάνωση αποτέλεσαν τα κύρια 
χαρακτηριστικά του συγκεκριµένου εκπαιδευ-
τικού σεµιναρίου.  

Στο πλαίσιο των µαθηµάτων Ειδικευοµένων
πραγµατοποιήθηκαν Hands on courses στο Αµφι-
θέατρο της ΕΚΕ, το Σάββατο 29 Μαρτίου, από την
ΟΕ Απεικονιστικών Τεχνικών στη Μαγνητική και
Αξονική Τοµογραφία καθώς και στις 11 Ιανουα-
ρίου µε την υποστήριξη της ΟΕ Ηχωκαρδιολογίας. 

Τέλος, εκτός των συνεχών BLS, έλαβε χώρα
σεµινάριο ALS από την ΟΕ ΚΑΡΠΑ στο Εκπαιδευ-
τικό Κέντρο της ΕΚΕ, το Σάββατο και Κυριακή 29-
30 Μαρτίου, ενώ συνεχίστηκαν αδιάλειπτα τα
webinars από τις Οµάδες Εργασίας.

Εκπαιδευτικές Δράσεις

Το διήµερο 17 & 18 Ιανουαρίου 2025 η Ελλη-
νική Καρδιολογική Εταιρεία διοργάνωσε από
κοινού µε την Ελληνική Χειρουργική Εταιρεία
το 1ο Περιφερειακό Συνέδριο Θήβας στο 
Συνεδριακό Κέντρο, υπό την αιγίδα του ∆ήµου
Θηβαίων και του Ιατρικού Συλλόγου Θήβας.

Το εν λόγω Συνέδριο είχε ως θεµατική τα Επί-
καιρα Θέµατα στην Αντιθροµβωτική Αγωγή καθώς
το επιστηµονικό του πρόγραµµα ξετυλίχθηκε σε
στρογγυλά τραπέζια, διαλέξεις και ειδικές συνε-
δρίες ανοιχτές στο κοινό. Πρόεδροι, Σύνεδροι και
Σχολιαστές τοποθετήθηκαν σε διάφορα επίκαιρα
ζητήµατα της Καρδιολογίας µε διεπιστηµονικές
προεκτάσεις και αναφορές.

Καταξιωµένοι επιστήµονες έδωσαν το παρών
ως οµιλητές στο Συνέδριο ενώ εισηγήσεις για το
ζήτηµα της «Υγειονοµικής Περίθαλψης στο Νοµό
Βοιωτίας» έκαναν ο ∆ήµαρχος Θηβαίων, κ. Γιώρ-
γος Αναστασίου, η Πρόεδρος του Ιατρικού Συλ-
λόγου, κα Φιλιώ Πρωτόπαπα, ο Πρόεδρος του
Ιατρικού Συλλόγου Λιβαδειάς, κ. Βασίλης Κρίκος,
καθώς επίσης και ο Αντιπεριφερειάρχης Υγείας
Στερεάς Ελλάδας, κ. Χρήστος Γεωργίου.

Έναν ιδιαίτερα συγκινησιακό τόνο κατά την τε-
λετή έναρξης έδωσαν οι τιµητικές βραβεύσεις από
τον Πρόεδρο της ΕΚΕ Κ. Τούτουζα στον Αρχιεπί-
σκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυµο Β’
για την προσφορά του στον τοµέα της Υγείας,
καθώς και στην κ. Χάρις Αλεξίου, την εµβληµατική
τραγουδίστρια για την πολυετή προσφορά της
στον πολιτισµό.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κήρυξε επι-
σήµως την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου,
ενώ ο Φιλόλογος Λάζαρος Παπαδόπουλος έκανε
µια σύντοµη οµιλία για «ένα µύθο και µια ιστορία
της Θήβας».

Φυσικά από αυτό το Συνέδριο δεν θα µπο-
ρούσε να λείπει η τιµητική αναφορά στον Παύλο
Τούτουζα, πατέρα της Καρδιολογίας στην Ελλάδα,
και στη σπουδαία παρακαταθήκη που άφησε ως
επιστήµονας και ως άνθρωπος.

Καθολική συμμετοχή ιατρών και πολιτών στο 
1ο Περιφερειακό Συνέδριο 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗ
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